

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

№ 32 (19407)



СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

18 августа

2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ТАНКИ

В Приморском крае на Сергеевском полигоне на базе одной из отдельных мотострелковых бригад прошли показные занятия для командиров соединений, частей и подразделений по преодолению водных преград. Тренинги проводились на нескольких учебных местах, в них было задействовано более 30 единиц различной бронетехники.

Первое занятие началось у специально оборудованного бассейна. Перед тем, как привести танк к переправе, экипажам боевых машин было необходимо пройти занятия по лёгколоводолазной подготовке, когда танкист с помощью изолирующего дыхательного аппарата в считанные секунды превращается в водолаза и опускается в бассейн. Для максимального приближения к реальности следующие спуски под воду экипаж производил в макет танковой башни.

Следующий этап состоялся на полигоне. На специально предназначенном для тренировок озере, на воде и под водой побывали несколько типов бронемашин, для них были смоделированы различные нештатные ситуации. На них примере опытные инструкторы показали, как нужно действовать, чтобы спасти своих товарищ.

По словам заместителя командующего Приморским общевойсковым объединением генерал-майора Константина Кастронова, в объединении таким занятием уделяется достаточно внимания.

- Они проводятся ежегодно на базе одного из соединений, - заметил генерал-майор Константин Кастронов. - Это необходимо, чтобы в дальнейшем при проведении занятий на местах командиры могли доходчиво объяснить личному составу, как преодолевается водная преграда. И во время реальной работы не пасовать перед водными преградами, а уверенно преодолевать их на технике.

Уже на этой неделе офицеры, выступавшие в роли внимательных зрителей, сами организовывали в своих бригадах обучение экипажей бронемашин преодолению водных преград.

Геннадий РОМАНОВ.
Фото Ильдуса ГИЛЯЗУТДИНОВА.

воды
не бояться

• Юбилей • ВВС РОССИИ - ОСОБАЯ ГОРДОСТЬ СТРАНЫ

Пасмурная погода стала неприятным сюрпризом для хабаровчан и гостей столицы ДФО в минувшее воскресенье. Затянутое облаками небо и холода моросящий дождь не позволили провести на Большом Аэродроме Хабаровска все запланированные к 100-летию ВВС праздничные мероприятия.



А праздник предполагался грандиозный. Помимо традиционной выставки авиатехники, ожидались показательные выступления парашютистов Дальневосточного объединения ВВС и ПВО Восточного военного округа и конечно же полёты пилотажных групп асов военной авиации.

К сожалению, небесная канцелярия внесла в программу торжества свои корректировки, полёты были отменены.

Поздравить военных лётчиков с юбилеем прибыл заместитель командующего войсками ВВО генерал-лейтенант Олег Миленин, командующий объединением ВВС и ПВО Восточного военного округа генерал-майор Сергей Дронов, начальник управления ПВО и авиации генерал-майор Сергей Жмурик, мэр города Хабаровска Александр Соколов, ветераны авиации и другие почетные гости. Особо отличившимся военнослужащим были вручены памятные подарки и грамоты. Завершилась официальная часть прохождением военных лётчиков торжественным маршем.

Праздничное настроение создавала прекрасная концертная про-

грамма. Лучшие артисты города подарили юбилярам зажигательные танцы и любимые всеми песни об авиации.

Особое внимание собравшихся привлекли показательные выступления спортсменов различных видов боевых искусств: айкидо, рукопашного боя, тхэквондо. Впервые в мероприятии участвовали тхэквондисты из Южной Кореи, поразившие хабаровскую публику своим мастерством.

Помимо этого, каждый желающий мог не только посмотреть обмундирование лётных экипажей, узнать информацию о нём, но и

примерить настоящий лётный шлем. Мальчики разных возрастов с удовольствием воспользовались такой возможностью. Кто знает, может, кто из них станет продолжателем традиций, и в лётной семье появится очередная семейная династия, такая, как, например, династия военных лётчиков Пепеляевых.

Конечно же не обошлось и без полевой кухни. Желающих отведать армейской каши было так много, что очередь растянулась на несколько десятков метров.

Дух праздника оказался сильнее непогоды. Как заметил командующий объединением ВВС и ПВО Восточного военного округа генерал-майор Сергей Дронов:

- Несмотря на плохую погоду, все были рады этому празднику. Посмотрите, каким приподнято настроение наши офицеры. Все гордятся своей принадлежностью к Военно-воздушным силам России.

Уже близко к обеду над аэродромом появилась пара ЯК-52. Погода позволила тики лётчикам показать зрителям несколько фигур высшего пилотажа в прояснившемся небе.

19 августа наша страна празднует День Воздушного флота России. «СН» поздравляет всех лётчиков с юбилеем!



Прапорщик
Елена СЕМЁНОВА.
Фото Вячеслава СЕМЁНОВА
и Ильи МЕТЁЛКИНА.

• «Индра-2012» • ФИНАЛЬНЫЙ АККОРД ИНДИЙСКОГО ДЕСАНТА

В Восточном военном округе на полигоне Бурдуны в Бурятии закончилось совместное антитеррористическое российско-индийское учение «Индра-2012». В нём были задействованы несколько сотен российских и индийских военнослужащих и 50 единиц техники. Среди практических вопросов манёвров, которые отработали на учении российские и индийские военнослужащие, - проведение разведывательно-поисковых действий, высадка группы для организации засад, обнаружение, блокирование и уничтожение «террористов» с использованием авиации и артиллерии.



До начала активной фазы учения на стрельбище были организованы и проведены тренировки по огневой и тактической подготовке, вождению боевых машин, а также мероприятия по передаче боевой техники индийским военнослужащим. Танковые экипажи из России и Индии отработали навыки стрельбы на танках Т-72.

Объединённым штабом учения была создана совместная группировка войск для учения «незаконных вооружённых формирований». Силами разведывательных подразделений обеих стран были организованы поисковые мероприятия по выявлению полевых лагерей и мест стоянок «террористов», при помощи беспилотного летательного аппарата была проведена разведка района, где предположительно находятся группы «террористов», затем средствами агитации «бандитам» было предложено сдаться.

Участие в основном этапе совместной контртеррористической операции принимала штурмовая и армейская авиация авиабазы Восточного военного округа, дислоцированной на территории Республики Бурятия. Экипажи штурмовиков СУ-25 и боевых вертолётов Ми-24 и Ми-8 оказали авиационную поддержку подразделениям российских и индийских вооружённых сил не просто отдохнуть, а получить эстетическое удовольствие.

Напомним, что учение «Индра-2012» прошло в рамках долгосрочной программы военно-технического сотрудничества между Москвой и Дели на период с 2011 по 2020 годы.

По словам начальника Генерального штаба Вооружённых сил России генерала армии Николая Макарова, рассматривается возможность проводить подобные учения ежегодно.

Сергей РОМАНОВ.

Фото Алексея ЯКОВЛЕВА.

• Ритуал • СЕГОДНЯ ФЛАГОМ МЫ ГОРДИМСЯ

22 августа в стране отмечается День Государственного флага Российской Федерации. Эта дата была объявлена Указом Президента РФ №1714 в августе 1994 года.



Государственный флаг - это святыня любой страны, и Россия здесь не исключение. Недаром ему посвящаются поэтические строчки: «Сегодня флагом мы гордимся, он символ крепости страны, с ним мы из пепла возродимся, ему навеки мы верны!» В Вооружённых силах нашей страны каждый вид войск имеет свою флаги.

Кстати, хабаровчане, которые оказываются в восемь часов утра на улице Серышева у центрального входа в штаб Восточного военного округа, становятся свидетелями волнующего ритуала - подъёма флагов видов Вооружённых сил - и невольно замедляют шаг, чтобы увидеть эту торжественную и по-своему очень красавицу церемонию.

В обычные дни подъём флагов осуществляется под руководством коменданта штаба ВВО подполковника Николая Заикина с участием дежурного по штабу округа. Знамёнощики из числа военнослужащих Роты почётного караула округа в форме военнослужащих видов Вооружённых сил РФ, предварительно закрепив флаги в специальных шнурках, располагаются внизу у флагштоков. По команде дежурного по штабу ВВО: «Под флаги Вооружённых сил Российской Федерации - смири», знамёнощики поднимают флаги Министерства обороны РФ, Сухопутных войск, Военно-воздушных сил и Военно-морского флота на флагштоки и замыкают по стойке смирно. По окончании подъёма флагов дежурный по штабу подаёт команду: «Вольно».

В праздничные дни этот торжественный ритуал проходит под руководством одного из заместителей командующего войсками ВВО в присутствии командующего войсками Восточного военного округа. При этом выносятся Боевые знамёна ДВО, СибВО и ЗабВО.

Флаги видов Вооружённых сил поднимаются каждое утро под исполнение песни «Восточный округ боевой» с последним сигналом контрольных часов. После подъёма флагов команда замётчиков убывает в расположение Роты почётного караула округа.

Ритуал спуска флагов видов Вооружённых сил проходит с заходом солнца при том же построении, что и при их подъёме.

Алексей ЗАЧЕСА.

Фото Николая СЕДОВА.

Проблема обеспечения военнослужащих постоянным жильём уже много лет остаётся одним из наиболее острых вопросов в Российской армии. В последние годы он является приоритетным в ряде социальных задач, и потому находится в сфере повышенного внимания Министерства обороны России.

С 13 декабря 2010 года в вопросами жилищного обеспечения военнослужащих Восточного военного округа занимается Федеральное государственное учреждение «Восточное региональное управление жилищного обеспечения» Министерства обороны РФ («Востокрегионжильё»).

О том, как реализуются права и интересы очередников, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в интервью корреспонденту «Суворовского натиска» рассказал заместитель начальника «Востокрегионжильё» Андрей САПУНОВ.

- Андрей Александрович, «Востокрегионжильё» осуществляет контроль в сфере жилищного обеспечения военнослужащих по Восточному военному округу. Какие задачи предстоит решать в первую очередь?

- В апреле прошлого года полномочия региональных управлений были расширены. Сегодня мы не только выполняем текущие задачи, такие, как сверка предоставленных военнослужащими документов, но и вправе самостоятельно признавать военнослужащих окружка, принимать решения о предоставлении очередникам распределённых жилых помещений, снимать их с учёта, а также заключать договоры социального найма жилого помещения и договоры наём специализированного жилого помещения. Кроме того, в сферу нашей деятельности входит контроль над реализацией программы Государственных жилищных сертификатов (ГЖС).

- «Востокрегионжильё», находящееся в Хабаровске, обслуживает одиннадцать субъектов Российской Федерации. Многие воинские части и

Заместитель начальника ФГУ "Востокрегионжильё" Минобороны РФ Андрей САПУНОВ: "НАША ЗАДАЧА - УСТРАНЯТЬ БЮРОКРАТИЧЕСКИЕ БАРЬЕРЫ"



свою очередь расширяют географию. Новые территориальные отделения появились в Южно-Сахалинске, Биробиджане и Улан-Удэ. Решается вопрос об открытии подразделений в Уссурийске, Комсомольске-на-Амуре. Возможна организация отделения на Курилах, а именно в посёлке Горячие Ключи.

Как видите, со своей стороны мы делаем всё возможное, чтобы оптимизировать процесс получения военнослужащими постоянного жилья. Учитывая скжатые сроки представления документов на распределённые жилые помещения, все очередники, получившие извещение о распределении квартир по договору социального найма после 20 июня текущего года, могут направлять оформленный комплект документов в территориальные отделы по месту прохождения военной службы.

- Давайте напомним, что необходимо предпринять военнослужащему для получения постоянного жилья...

- В соответствии с Инструкцией, утверждённой приказом №1280 министра обороны РФ для признания военнослужащего нуждающимся в жилье, ему в первую очередь необходимо обратиться в четырёх крупных городах Амурской области, Приморского, Комчатского и Забайкальского краёв. Могут ли военнослужащие округа рассчитывать на то, что территориальные отделы или их структурные подразделения в ближайшем будущем станут больше?

- Их уже стало больше. Согласно приказу министра обороны от 6 июня 2012 года с 1 июля начали свою работу территориальные подразделения в регионах, где таких органов ещё нет. Мы в

низация «обратной связи» с военнослужащими приобретает особое значение. Создание сайта стало своеобразным шагом наставлению очереднику.

- Можно сказать и так. В первую очередь мы стремились наладить взаимосвязь, создать возможность людям решать свои проблемы оперативно. Пожалуйста, заходите на нашу страницу, регистрируйтесь, заполните форму «обратной связи». Мы ждём ваших вопросов. Во-вторых, на сайте выложена масса полезной информации: нормативные и текущие документы, новости, списки именных извещений. И, наконец, совсем недавно военнослужащих появилась возможность отправлять отсканированные копии документов, необходимых для заключения договоров «соцнайма», на адрес электронной почты учреждения vostokgilyo@mail.ru, с темой письма «СКАН КОПИИ ДЛЯ ДСН», с последующим досыпом оригиналами документов.

- Андрей Александрович, как проходит обеспечение постоянного жилья военнослужащих ВВО? С какими трудностями приходится сталкиваться?

- Основная сложность в том, что военнослужащие ВВО избрали место жительства на населённые пункты, расположенные на территории округа. А именно - Хабаровск, Южно-Сахалинск, Петропавловск-Камчатский, Благовещенск, Белгород, Чита, Якутск, Уссурийск и некоторые другие. Из 11 тысяч очередников примерно 5 тысяч выразили такое желание. Более того, по данным «Востокрегионжильё», 1565 увольняемых военнослужащих избрали место жительства в населённых пунктах, в которых в 2012 году строительство и приобретение жилых помещений Министерством обороны не планируется. И если в Хабаровске, например, не так давно было распределено 245 квартир в микрорайоне по ул. Вахова, то во многих других го-

родах округа перспективы строительства менее радужные.

Поэтому мы рекомендуем данной категорией военнослужащих пересмотреть свой выбор и в течение месяца подать в ФГУ «Востокрегионжильё» заявления о смене избранного места жительства на населённые пункты в других регионах, где возможно получение жилья уже в этом году.

- Какие это города?

- Подольск, Кореновск, Курск, Рязань, Екатеринбург, Ставрополь, Калуга, Томск, Краснодар, Орёл и многие другие. Полный список можно посмотреть на нашем сайте. Он регулярно обновляется.

- Многие военнослужащие дальневосточники, пожелавшие получить постоянное жильё в других регионах страны, высыпают недовольство сроком в пять дней, отведённым для принятия решения - согласиться или отказаться от предложенной квартиры. Никто не желает, как говорится, «покупать кота в мешке». Всем хочется увидеть предоставленную ему жилплощадь собственными глазами...

- Мы не имеем возможности ожидать ответ более пяти дней. Военнослужащие, проходящие службу по избранию месту жительства, могут узнати информацию о распределённом им жилье на официальном сайте Минобороны РФ. Там есть фотографии домов, сведения о количестве квартир и их планировках, описание объектов социальной инфраструктуры.

Кстати, не могу не отметить, что сегодня военнослужащие имеют возможность оплатить жильё площадь сверх установленных норм при получении жилого помещения в собственность. Так что квартира большей площади теперь не является препятствием к распределению. Главное - желание и, конечно, материальные возможности.

Смогут ли семьи военнослужащих доплачивать за сверхнормативную площадь средствами материнского капитала? Насколько я знаю, соответствующий проект уже подготовлен?

- В настоящий момент никаких нормативных документов на этот счёт нет.

- Допустим, что увиденное на сайте военнослужащего убедило и он согласился на распределённое ему жильё. Каковы его дальнейшие действия?

- Необходимо отправить нам ксерокопию согласия. Поскольку военнослужащий имеет право на получение жилья, то пакет документов он представляет. В соответствии с п. 13 приказа 1280 он представляет нам недостающие документы. Мы их проверяем и, если право военнослужащего подтверждается, готовим на него договор социального найма или же решение о передаче квартиры в собственность, если первый контракт заключен после 1 января 1998 года.

Хотелось бы подчеркнуть, что, начиная с прошлого года, военнослужащие несут материальные и временных затрат на получение выписок из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним. Теперь мы самостоятельно получаем информацию о наличии либо отсутствии в собственности у военнослужащих и членов их семьи жилых помещений. Более того, в настоящий момент решается вопрос о сокращении срока ожидания отпуска из Росреестра с 21 до 5 дней.

Замечу, что в случае предоставления военнослужащем ложной информации, мы направляем имеющиеся материалы в правоохранительные органы.

- Андрей Александрович, когда в ноябре 2010 года изменилась организационная структура органов жилищного обеспечения и разрабатывалася новый порядок обеспечения жильём военнослужащих, мало кто из очередни-
ков верил в эффективность нововведений. Но прошёл почти двух лет можно сказать, что новая система себя оправдала?

- Безусловно. В первую очередь, создание единой базы данных позволило решить многие проблемы, с которыми постоянно сталкивались очередники. Ушли в небытие многократные постановки военнослужащих в очередь при переводе нового места службы. Процесс этот стал максимально прозрачен и никак не зависит от взаимоотношений с должностными лицами, занимающимися распределением жилья. При этом военнослужащий имеет доступ к Единому реестру, размещённому на официальном сайте Министерства обороны, что говорит об открытости системы. Существенно сократился и срок получения военнослужащем извещения о выделенной квартире. Кроме того, решён целый ряд проблемных вопросов в области нормативно-правового регулирования жилищного обеспечения военнослужащих.

Это, быть может, малые, но всё-таки победы. Главное же, что удалось добиться уже сегодня - темы заселения военнослужащих значительного увеличился. И работа по модернизации процесса получения жилья военнослужащими продолжается. Ведь наша задача не создавать, а устранять бюрократические барьеры при получении очередниками квартиры...

Прапорщик Елена СЕМЁНОВА.

Фото Николая СЕДОВА.

Территориальные отделы «Востокрегионжильё»:

г. Владивосток, ул. Верхнепортовая, 12 В;

г. Белгород, ул. Малковского, 8;

г. Петропавловск-Камчатский, ул. Рыбниковская, 42;

г. Чита, ул. Бутырина, 33.

Отделения:

г. Южно-Сахалинск, ул. Комсомольская, 199;

г. Биробиджан, ул. Карла Маркса, 27, корпус 3;

г. Улан-Удэ, п. Сосновый Бор.

Тел. «горячей линии»: 39-59-74,

39-52-50.

Тел. группы «Жильё»: 39-55-56,

39-52 - 86.

• Праздник Мирного неба, мягких посадок!



ции, случится это не скоро. Пока же совсем другие люди летопись летят части, кто скрывают, что авиабаза стала для них родной.

Среди них - ветеран Военно-воздушных сил старший прапорщик Михаил Пластун, который прошёл на Украинке воздушным стрелком-радистом 30 лет. В 1988 году уволился в запас, однако связи с родной частью не терял. На всех мероприятиях, проходящих на Украинке, он - почётный гость.

Есть в части и свои семейные династии. Бортинженер подполковник Сергей Гавриченко и не мечтал,

что его сыновья Максим и Михаил выберут отцовскую профессию. Хотя вряд ли могло быть иначе. Как признаётся сам Сергей Васильевич, выросли сыновья здесь, на аэродроме. И не один раз бортинженер Гавриченко, нарушая все инструкции, брал мальчишек с собой в полёт. И, как результат, впервые другие дети тоже начали летать.

Все гости жалели юбиляров здорова и успехов, но особенно актуальными стали слова заместителя командующего общевойсковым объединением полковника Олега Канчуры и министра по строительству космодрома Свободный правительства Амурской области Константина Чмирова. Лётной погоды, мирного неба, мягких посадок пожелали они авиаторам.

А потом был торжественный марш под боевым знаменем, вручение благодарственных писем и почетных грамот. Радовали своим искусством сорвиголовы, инженерно-технические работники, медики, снабженцы и представители других многочисленных профессий, которые по праву считают этот праздник своим.

Есть в части и свои семейные династии. Бортинженер подполковник Сергей Гавриченко и не мечтал,

затем в своём поздравлении личному составу командир авиаузбазы полковник Роман Опарин.

- ВВС состоит не только из лётного состава, - подчеркнул Роман Михайлович.

- За спиной лётчиков всегда

всегда стоят конструкторы, инженеры, снабженцы и представители других многочисленных профессий, которые по праву считают этот праздник своим.

А потом был торжественный марш под боевым знаменем, вручение благодарственных писем и почетных грамот. Радовали своим искусством сорвиголовы, инженерно-технические работники, медики, снабженцы и представители других многочисленных профессий, которые по праву считают этот праздник своим.

Есть в части и свои семейные династии. Бортинженер подполковник Сергей Гавриченко и не мечтал,

затем в своём поздравлении личному составу командир авиаузбазы полковник Роман Опарин.

- ВВС состоит не только из лётного состава, - подчеркнул Роман Михайлович.

- За спиной лётчиков всегда

всегда стоят конструкторы, инженеры, снабженцы и представители других многочисленных профессий, которые по праву считают этот праздник своим.

А потом был торжественный марш под боевым знаменем, вручение благодарственных писем и почетных грамот. Радовали своим искусством сорвиголовы, инженерно-технические работники, медики, снабженцы и представители других многочисленных профессий, которые по праву считают этот праздник своим.

Есть в части и свои семейные династии. Бортинженер подполковник Сергей Гавриченко и не мечтал,

затем в своём поздравлении личному составу командир авиаузбазы полковник Роман Опарин.

- ВВС состоит не только из лётного состава, - подчеркнул Роман Михайлович.

- За спиной лётчиков всегда

всегда стоят конструкторы, инженеры, снабженцы и представители других многочисленных профессий, которые по праву считают этот праздник своим.

А потом был торжественный марш под боевым знаменем, вручение благодарственных писем и почетных грамот. Радовали своим искусством сорвиголовы, инженерно-технические работники, медики, снабженцы и представители других многочисленных профессий, которые по праву считают этот праздник своим.

Есть в части и свои семейные династии. Бортинженер подполковник Сергей Гавриченко и не мечтал,

затем в своём поздравлении личному составу командир авиаузбазы полковник Роман Опарин.

- ВВС состоит не только из лётного состава, - подчеркнул Роман Михайлович.

- За спиной лётчиков всегда

всегда стоят конструкторы, инженеры, снабженцы и представители других многочисленных профессий, которые по праву считают этот праздник своим.

А потом был торжественный марш под боевым знаменем, вручение благодарственных писем и почетных грамот. Радовали своим искусством сорвиголовы, инженерно-технические работники, медики, снабженцы и представители других многочисленных профессий, которые по праву считают этот праздник своим.

Есть в части и свои семейные династии. Бортинженер подполковник Сергей Гавриченко и не мечтал,

затем в своём поздравлении личному составу командир авиаузбазы полковник Роман Опарин.

- ВВС состоит не только из лётного состава, - подчеркнул Роман Михайлович.

- За спиной лётчиков всегда

всегда стоят конструкторы, инженеры, снабженцы и представители других многочисленных профессий, которые по праву считают этот праздник своим.

А потом был торжественный марш под боевым знаменем, вручение благодарственных писем и почетных грамот. Р